

## ZO ŽIVOTA REZORTU

### VÝMENA NA ČELE REZORTU

Novým ministrom školstva, vedy, výskumu a športu sa stal JUDr. Ing. Tomáš Drucker. Vyštudovaný právnik, manažér a politik zdôraznil, že najväčšou úlohou rezortu v tomto volebnom období je zmeniť obsah a spôsob vyučovania žiakov na základných školách. Vo funkcii strieda po piatich mesiacoch Daniela Bútoru. „Viackrát som vyslovil nádej, že školstvo dostane ministra, ktorý tu dokáže mať štvorročný mandát a za ten štvorročný mandát je naozaj možné niektoré veci urobiť. Táto krajina to naozaj potrebuje. Ja si myslím, že to je najdôležitejší rezort na Slovensku a mám nádej, že sa pánovi ministromi Druckerovi podarí aspoň časť tých vecí adresovať, lebo tých problémov je naozaj veľa,“ uviedol bývalý minister Daniel Bútor.

„Ak chceme byť úspešní, musíme pokyny a príkazy nahradiť podporou a pomocou. Musíme zmeniť kultúru v rezorte tak, aby sme si učiteľov pre zmenu získali, aby cítili, že im štát pomáha,“ zdôraznil šéf rezortu T. Drucker.

Video z preberania rezortu TU: [▶](#) Viac info: [👉](#)



Minister Drucker zároveň predstavil dvoch nových štátnych tajomníkov a generálneho tajomníka služobného úradu. Novým štátnym tajomníkom pre vedu, výskum a vysoké školstvo sa stal Mgr. Róbert Zsembera, ktorý sa dlhé roky venuje manažmentu vysokého školstva. Štátnym tajomníkom pre šport sa stal Mgr. Ján Krišanda. Novým GTSÚ sa stal Mgr. Miroslav Kočan.

Životopisy nového vedenia TU: [👉](#)

### TOMÁŠ DRUCKER: ZÁLEŽÍ MI NA TOM, ABY VECI, KTORÉ FUNGUJÚ, POKRAČOVALI

Zmena vzdelávania detí a žiakov na základných školách, skvalitnenie stredného odborného vzdelávania, zabránenie odlivu mozgov či zlepšenie inklúzie a desegregácie – to sú hlavné priority ministra školstva Tomáša Druckera, ktorým sa chce po svojom nástupe venovať. Rovnako poukázal na potrebu riešenia generačnej chudoby, ktorá je podľa neho v kritickom stave.

Video z úvodnej tlačovej konferencie TU: [▶](#) Viac info: [👉](#)

### ODPOČET ÚRADNÍCKEHO VEDENIA MŠVVaŠ SR

Bývalé vedenie rezortu (minister Daniel Bútor a štátni tajomníci rezortu Slavomír Partila a Michal Fedák) bilancovali dosiahnuté výsledky počas svojho pôsobenia v úradníckej vláde s odporúčaním kontinuity v rozbehnutých zámeroch.

Video z odpočtovej tlačovej konferencie TU: [▶](#)

### O ZVÝŠENIE KAPACÍT MATERSKÝCH ŠKÔL SA MÔŽU UCHÁDZAŤ VŠETKY OKRESY

Rezort školstva uskutočnil plánovanú aktualizáciu vyhlásenej výzvy na zvýšenie kapacít materských škôl. Týka sa najmä rozšírenia oprávnených lokalít na celé územie Slovenska, odstránenia limitov pre obstarávanie nehnuteľností či zvýšenia celkovej alokácie vyčlenenej na výzvu.

Video z tlačovej konferencie TU: [▶](#) Viac info: [👉](#)

### Financie z výzvy na podporu ranej starostlivosti a intervencie pomôžu rozvoju inkluzívneho vzdelávania

Podporiť pripravenosť detí z prostredia marginalizovaných rómskych komunít a generačnej chudoby na vstup do formálneho predprimárneho vzdelávania a následne umožniť aj ich úspešný nástup do školy, to sú hlavné ciele výzvy z plánu obnovy. Do výzvy sa celkovo zapojilo 32 žiadateľov.

Viac info: [👉](#)

### Prvé stretnutie Kurikulárnej rady

Kurikulárna rada je odborným, iniciátnym a poradným orgánom ministra v kľúčových oblastiach výchovy a vzdelávania, najmä v oblasti inovácie obsahu a vzdelávania, reforiem obsahu, foriem a podmienok vzdelávania a najmä je jej úlohou napomáhať kontinuite, systematickosti, participatívosti procesov zmien a rozvoja v rezorte školstva.

Viac info: [👉](#)



PLÁN [OBNOVY]

MINISTERSTVO ŠKOLSTVA, VEDY, VÝSKUMU A ŠPORTU SLOVENSKEJ REPUBLIKY

EURÓPSKA ÚNIA  
Európsky sociálny fond  
Európsky fond regionálneho rozvoja

### VZDELÁVANIE 21. STOROČIA

#### ZMENY VO VZDELÁVANÍ UŽ VIDÍME

Prvých 39 škôl už začalo vyučovať podľa nového štátneho vzdelávacieho programu. Mnohé školy však už učili moderne a inovatívne skôr, ako rezort školstva prijal novú reformu z plánu obnovy.

Pripravili sme pre vás sériu videí s inšpiratívnymi príbehmi zo života týchto škôl.

<p><b>EVA POLLÁKOVÁ</b> učiteľka</p> <p>Makerspace, trieda budúcnosti, hodina lega. Nielen týmto je zaujímavá a podnetná súkromná ZŠ BESST v Trnave. Škola spolu s ďalšími 38 školami začala učiť od septembra podľa nového štátneho vzdelávacieho programu.</p> <p>Video TU: <a href="#">▶</a></p>	<p><b>Dagmar Mřtovská</b> metódička</p> <p>Komunikácia a argumentácia. Vytvárať u žiakov návyky pre tímovú spoluprácu či vyjadrenie svojho názoru, aj toto je cieľom vzdelávania v školách. Vďaka kurikulárnym zmenám sú žiaci ešte viac vedení ku kolektívnym projektom.</p> <p>Video TU: <a href="#">▶</a></p>	<p><b>KATARÍNA MARTÍNKOVÁ</b> učiteľka</p> <p>„Škola budúcnosti“ = ZŠ L. Fullu v KE. Škola zaviedla environmentálnu výchovu. Vzdeláva konštruktivistickými metódami. A na budúcnosť, ktorá bude najmä o informáciách v digitálnom prostredí, pripravuje žiakov v rámci mediálnej výchovy.</p> <p>Video TU: <a href="#">▶</a></p>
---	--	--

### ROZVOJOVÉ PROJEKTY ŠKÔL NA PODPORU ETICKÉHO SPRÁVANIA SA A HODNOTOVÉHO VZDELÁVANIA V ŠKOLÁCH

Ministerstvo vyhodnotilo Výzvu na predloženie žiadostí o poskytnutie finančných prostriedkov na rozvojové projekty škôl na podporu etického správania sa a hodnotového vzdelávania v školách. Školy boli v dvoch kolách podporené sumou 354 984 EUR.

Cieľom výzvy bolo začať alebo posilniť implementáciu systémových nástrojov v školách, ktoré sú založené na participácii a zdieľanej zodpovednosti školskej komunity – učiteľov, žiakov, ale aj rodičov a občianskej spoločnosti pri vytváraní takého školského prostredia.

Viac info: [👉](#)

### PRÍKLADY DOBREJ PRAXE ZO ŠKOLSKÝCH INŠPEKCIÍ V ROKU 2022/2023

V školskom roku 2022/2023 Štátna školská inšpekcia realizovala 986 školských inšpekcí, z ktorých takmer polovica predstavovali tematické inšpekcie.

Viac info: [👉](#)

### ČÍTAME PRE RADOSŤ

Záujem o výzvu má mimoriadne vysoký - ministerstvo dostalo ako 2 200 žiadostí. Veľmi nás teší, že toľko škôl má záujem o zriadenie školskej knižnice a aj keď bude z tohto dôvodu v prvom kole možné podporiť len časť z nich, ministerstvo aktuálne zvažuje možnosti dodatočného alokovania finančných prostriedkov na tento účel.

Viac info: [👉](#)

### Z MÉDIÍ

<p>Komentáre dňa s Danielom Bútorom</p>	<p>analytik IVP Ondrej Škvarenina o dostupnosti materských škôl</p>	
<p>podcast s Juditou Malík o krúžkoch sebaobrany detí</p>	<p>podcast s Barborou Čaplovou: Abeceda školskej pohody: Prevencia</p>	<p>podcast s Mládežníckymi delegátmi SR pri OSN Michalom Salíniom a Pavlom Beblavým</p>

### POHĽAD DO KALENDÁRA 2023

<b>2. 11.</b> Tvorbá pracovných listov na vyučovanie odborných predmetov s použitím IKT. Viac info: <a href="#">👉</a>	<b>07. 11.</b> Inovatívne využitie IKT vo vyučovaní procese TŠV a vo voľnočasových aktivitách Viac info: <a href="#">👉</a>	<b>10. 11.</b> SÚŤAŽ O ZLATÉ NOŽNICE „Ukáž, čo vieš“ Skills Slovakia KADERNÍK A VIZÁŽISTA Viac info: <a href="#">👉</a>
---	--	--

### INFORMAČNÉ SEMINÁRE KU KATALÓGU PODPORNÝCH OPATRENÍ

Viac info: [👉](#)

27. 10. Humenné	28. 10. Skalica	28. 10. Veľký Krtíš
28. 10. Stropkov	29. 10. Trenčín	

### PORADCA ŠKÔL

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpovedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť - ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na [tipy@minedu.sk](mailto:tipy@minedu.sk) a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase.

Ďakujeme

VAŠE TIPY A NÁMETY  
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

[tipy@minedu.sk](mailto:tipy@minedu.sk)